
 

ЗВІТ 

про проведення науково-практичної конференції 

«ПРОФІЛАКТИКА КОРУПЦІЙНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ» 

(17 квітня 2015 року, м. Харків, ХНУ імені В. Н. Каразіна) 

На сьогодні українське суспільство потерпає від масштабної політико-

економічної кризи. Одним з чинників цієї кризи виступає корупція, яка набула 

значення системного явища в українському соціумі. Для сучасної України 

корупція, внаслідок її укорінення у ключових для вітчизняної економіки 

місцях, набула характеру реальної загрози національній безпеці, яка 

перешкоджає проведенню ефективної військової, правоохоронної та соціальної 

політики, дискредитує публічні інститути в очах населення України та 

міжнародної спільноти. За цих обставин профілактика корупційних 

правопорушень набуває найвищого значення — збереження української 

державності та цілісності української політичної нації. 

Профілактика корупційних правопорушень має включати не лише 

застосування правових засобів широкого спектру — від найбільш суворих 

(кримінально-правових) до адміністративних, конституційних, соціальних, 

і навіть заходів заохочення антикорупційної поведінки, але й використання 

зусиль інститутів громадянського суспільства, волонтерського руху та руху 

активістів для забезпечення моніторингу діяльності публічних інститутів. Тому 

актуальним питанням залишається удосконалення антикорупційної стратегії, 

яка має складатися, окрім кримінально-правової репресії, з комплексу інших 

заходів із профілактики корупційних правопорушень.  

Вищезазначене обумовлює нагальну потребу в подальшій активізації 

наукового опрацювання проблем наукового забезпечення профілактики 

корупційних правопорушень з тим, щоб позбавити корупцію значення 

системного явища в українському суспільстві та звести кількість корупційних 

правопорушень до безпечного рівня.  

Тому, 17 квітня 2015 року на базі юридичного факультету ХНУ імені 

В. Н. Каразіна, пройшла науково-практична конференція «Профілактика 

корупційних правопорушень». У заході взяли участь науковці юридичного, 

соціологічного та психологічного факультетів університету, а також 

представники інших ВНЗ та установ України: ХНУВС, Національна академія 

прокуратури України, НУ ЮАУ імені Я. Мудрого, юридичний факультет 

Херсонського державного університету, Національний університет державної 

податкової служби України, ХарРІ НАДУ при Президентоваі України, НДЦ 

з питань діяльності органів та установ ДПтС України Інституту кримінально-

виконавчої служби, НДІ вивчення проблем злочинності імені академіка 

В.В. Сташиса, ЛДУВС, Київський університет права НАН України, НУ 

«Одеська юридична академія», Військовий інститут Київського національного 
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університету імені Т. Шевченка, Полтавський юридичний інститут НУ ЮАУ 

імені Я. Мудрого, НДІСЕ імені Засл. проф. М.С. Бокаріуса, НА ДПС України 

імені Богдана Хмельницького, НДЕКЦ при ГУМВС України в Харківській 

області та ін. Усього понад 80 осіб. Проблематика конференції викликала також 

жваву зацікавленість наукової спільноти з країн ближнього та дальнього 

зарубіжжя.  

Кількість матеріалів, що були представлені до розгляду на науково-

практичній конференції засвідчила не лише про актуальність заявленої 

проблематики, але й здатність української фахової спільноти сприймати 

виклики соціальних проблем та якісно напрацьовувати шляхи їх подолання.  

Під час роботи були висвітленні актуальні проблеми протидії 

корупції у сучасних умовах в Україні, зокрема: 

 правові питання протидії та запобігання корупційним злочинам 

в Україні та світі, профілактики проявів корупції в органах 

державної влади, місцевого самоврядування, правоохоронних 

органах і суду, закладах освіти тощо; 

 теоретичні та практичні проблеми реформування і діяльності судової 

влади та системи правоохоронних органів в Україні у аспекті 

ефективної протидії корупції; 

 конституційні засади протидії корупції на сучасному етапі 

становлення правової держави в Україні; 

 методика розслідування корупційних злочинів та питання судової 

експертизи; 

 реалізація соціальної політики протидії корупції в різних галузях 

права та міжнародно-правовий досвід запобігання корупції; 

 проблематика соціології корупційного явища та соціологічні питання 

профілактики цих правопорушень у сучасних умовах в Україні; 

 проблеми кримінальної психології, психологічної детермінанти 

корупції, соціолого-психологічного портрету сучасного 

правопорушника та психологічні питання ефективної профілактики 

корупції.  

За підсумками роботи учасників конференції була прийнята та 

ухвалена відповідна резолюція. Основні положення: 

1. Зараз у сьогоденних умовах протидії корупції в Україні слід впевнено 

констатувати, що існує необхідність організації профілактики корупційних 

правопорушень на науковій основі шляхом глибокого, всебічного 

та комплексного вивчення корупції, як соціального явища, її генези 

та складових. 

2. Ефективний шлях протидії корупції — це усунення причин, що 

її породжують. Для усунення причин корупції необхідні політичні, економічні 
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та інші реформи, а також застосування правових, зокрема  адміністративних 

(вольових) засобів та кримінальної відповідальності. Тому слід підтримати 

сучасну антикорупційну реформу, яка набуває реальних обертів: Парламент 

сформулював принципи формування та діяльності Національного 

антикорупційного бюро, законодавчо визначив процедуру контролю 

за публічними коштами, посилив кримінальну відповідальність, прийнявши 

14 жовтня 2014 р. Закон України «Про Національне антикорупційне бюро 

України», 12 лютого 2015 р. Закон України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо забезпечення діяльності Національного 

антикорупційного бюро та Національного агентства з питань запобігання 

корупції», а також Закон України «Про відкритість використання публічних 

коштів» від 11 лютого 2015 р. 

3. Необхідною умовою подолання корупції є використання ініціативи 

представників інститутів громадянського суспільства у виявленні корупційних 

правопорушень, залучення представників громадськості до процесу вироблення 

та прийняття управлінських рішень органами державної влади та місцевого 

самоврядування (за певними виключеннями в оборонній та правоохоронній 

сферах). 

4. Зараз гостро необхідна і вкрай доцільна імплементація міжнародних 

стандартів антикорупційної політики в чинне вітчизняне законодавство, 

оскільки саме завдяки приєднанню до міжнародних конвенцій та їх подальшої 

імплементації правоохоронні та судові органи України зможуть ефективно  

інтегруватися в загальноєвропейські та всесвітні системи протидії корупції.  

5. Важливим правовим інструментом у реалізації заходів з протидії 

корупції мають стати зміни та доповнення до положень чинного Кримінального 

кодексу України, що передбачають відповідальність за корупційні 

правопорушення. 

За результатами роботи оприлюднений збірник тез виступів 

учасників конференції. З метою інформування широкого наукового кола щодо 

результатів заходу, а також беручи до увагу дедалі зростаючу роль 

інформаційних технологій, опублікування збірнику тез виступів була здійснена 

у електронному вигляді на сервері Центральної наукової бібліотеки в мережі 

Internet в Університетському інституційному репозитарію eKhNUIR 

(електронний архів): http://dspace.univer.kharkov.ua «юридичний факультет» 

та на офіційному сайті юридичного факультету (Репозитарій ХНУ імені 

В. Н. Каразіна має власний ISSN 2310-8665. Тим самим, репозитарій має статус 

повноцінного електронного видання (ресурсу, що постійно оновлюється), 

в якому можна публікувати результати досліджень як в першоджерелі, нарівні 

з друкованими виданнями). 

http://dspace.univer.kharkov.ua/

